

मुख्य समाचार:—

- राज्य प्रशासनिक सुधार आयोग का कार्यकाल एक साल के लिए बढ़ाया गया—कैबिनेट ने लिया निर्णय।
- माओवादी समस्या को लेकर आज आईटीबीपी के रायपुर स्थित कैंप में हुआ सेमीनार का आयोजन।
- कोंडागांव जिले के मर्दापाल इलाके से पुलिस ने दो माओवादियों को किया गिरफ्तार।
- नया रायपुर में आगामी अक्टूबर जनवरी को होगा हाफ मैराथन का आयोजन—पद्मश्री पी.टी. उषा होंगी शामिल।

मंत्रिपरिषद निर्णय

राज्य प्रशासनिक सुधार आयोग का कार्यकाल एक साल के लिए बढ़ा दिया गया है। मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह की अध्यक्षता में आज मंत्रालय में हुई मंत्रिपरिषद की बैठक में यह निर्णय लिया गया। आयोग का कार्यकाल इस साल इक्कीस दिसंबर को समाप्त हो रहा है। आयोग का गठन तेईस दिसंबर दो हजार पंद्रह को प्रशासन को अधिक सक्षम, चुस्त और जवाबदेह बनाने और राज्य शासन को सुझाव देने के लिए किया गया था।

आयोग को अब राज्य के निगम—मंडलों, आयोगों, प्राधिकरणों आदि से सम्बद्ध संस्थाओं के कार्यक्षेत्र का परीक्षण करने और आवश्यकतानुसार उनके पुनर्गठन के संबंध में अनुशंसाएं देने का दायित्व भी सौंपा गया है।

इसके अलावा मंत्रिपरिषद ने तृतीय अनुपूरक अनुमान बजट के साथ—साथ विनियोग विधेयक को भी मंजूरी दे दी है।

राष्ट्रीय अभियान

बच्चों पर होने वाले उत्पीड़न और दुर्व्यवहार रोकने के लिए आज रायपुर में राष्ट्रीय अभियान की शुरुआत हुई। महिला और बाल विकास मंत्री रमशीला साहू ने इस अभियान का उद्घाटन किया। वर्ल्ड विजन इंडिया ने छत्तीसगढ़ में यह अभियान शुरू करने के लिए यूनिसेफ से हाथ मिलाया है। इस अभियान के अंतर्गत प्रदेश में जागरूकता अभियान चलाए जाएंगे। साथ ही आंगनबाड़ी केंद्रों में बच्चों को इस संबंध में जानकारी भी दी जाएगी।

आईटीबीपी—सेमीनार

माओवादी समस्या को लेकर आज भारत तिब्बत सीमा पुलिस—आईटीबीपी के रायपुर के पास ग्राम माठ खरोरा स्थित कैंप में एक सेमीनार 'अभिगामी' का आयोजन किया गया। सेमीनार का उद्घाटन करते हुए राजनांदगांव सांसद अभिषेक सिंह ने कहा कि सभी के सहयोग से जल्द ही माओवाद को खत्म करने का प्रयास जारी है। उन्होंने इस दिशा में माओवाद की समस्याओं के उन्मूलन के लिए केन्द्र और राज्य सरकार तथा केन्द्रीय सुरक्षा सशस्त्र बलों द्वारा चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं के बारे में बताया।

सेमीनार में आईटीबीपी, सशस्त्र सीमा बल और पुलिस के वरिष्ठ अधिकारी शामिल हुए।

माओवादी गिरफ्तार

कोंडागांव जिले में पुलिस ने आज दो माओवादियों को गिरफ्तार किया है। मिली जानकारी के अनुसार जिले के मर्दापाल थाना क्षेत्र से पुलिस बल सर्चिंग के लिए निकला था। इसी दौरान हड़ेली कैंप के पास जंगल से इन माओवादियों को पकड़ा गया। ये दोनों माओवादी जनमिलिशिया के सदस्य हैं। इन पर पुलिस पार्टी पर फायरिंग करने सहित अन्य वारदातों में शामिल होने का आरोप है।

एम.के. राउत—शपथ

भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारी एम.के. राउत ने आज राज्य के मुख्य सूचना आयुक्त पद की शपथ ली। राज्यपाल बलरामजी दास टंडन ने राजभवन में आयोजित एक कार्यक्रम में उन्हें पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। इस मौके पर मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह, विधानसभा अध्यक्ष गौरीशंकर अग्रवाल, मंत्रिमंडल के सदस्य सहित वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी मौजूद थे। उल्लेखनीय है कि श्री राउत उन्नीस सौ चौरासी बैच के आईएएस हैं।

## धान खरीदी

प्रदेश में इन दिनों समर्थन मूल्य पर धान खरीदी की जा रही है। सहकारी समितियों के उपार्जन केन्द्रों में अब तक साढ़े सत्रह लाख से अधिक मीट्रिक टन धान की खरीदी की जा चुकी है। धान खरीदी बीते पंद्रह नवम्बर से शुरू हुई थी, जो अगले साल इकतीस जनवरी तक चलेगी।

मार्कफेड से मिली जानकारी के अनुसार अब तक सबसे अधिक एक लाख साठ हजार मीट्रिक टन धान खरीदी बालोद जिले में की गई है। वहीं, सबसे कम करीब नौ हजार मीट्रिक टन धान की खरीदी जशपुर जिले में हुई है।

## सीडी कांड—विनोद वर्मा

सीबीआई ने कथित अश्लील सीडी कांड की जांच शुरू कर दी है। दिल्ली से पहुंची सीबीआई की टीम ने आज इस मामले से जुड़े सभी दस्तावेजों को अपने कब्जे में ले लिया है। इसके पहले आज सुबह दिल्ली से सीबीआई के डीएसपी रैंक के दो अधिकारी एसएस रावत और रीछपाल सहित चार लोग रायपुर पहुंचे। खबर है कि क्राइम ब्रांच ने अभी तक की गई जांच के सभी दस्तावेज सीबीआई को सौंप दिए हैं।

बताया जा रहा है कि सीबीआई के अधिकारी कल न्यायालय में वरिष्ठ पत्रकार विनोद वर्मा की रिमांड हासिल करने के लिए आवेदन सौंपेंगे। सीबीआई विनोद वर्मा को न्यायालय से रिमांड मांग सकती है, जिसके बाद विनोद वर्मा को अपनी कस्टडी में लेकर पूछताछ की जाएगी।

गौरतलब है कि इस मामले के आरोपी पत्रकार विनोद वर्मा इस समय रायपुर में केंद्रीय जेल में न्यायिक हिरासत में हैं।

## खेल नीति—परिचर्चा

खेल विभाग अब पंडित रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय के शारीरिक शिक्षा विभाग के साथ मिलकर एन. आई.एस. डिप्लोमा और सर्टिफिकेट कोर्स शुरू करने पर विचार कर रहा है। कल रायपुर में आयोजित एक परिचर्चा में खेल विभाग के विशेष सचिव आर. प्रसन्ना ने यह जानकारी दी। परिचर्चा में छत्तीसगढ़ खेल नीति के क्रियान्वयन के संबंध विचार—विमर्श किया गया।

इसके अलावा खेल विशेषज्ञों द्वारा ग्रामीण अंचल से खिलाड़ियों का चयन कर उन्हें विशेष प्रशिक्षण देकर उत्कृष्ट खिलाड़ी के रूप में तैयार करने के संबंध में चर्चा की गई। खेलों को निचले स्तर से बढ़ाने के लिए जिला और विकासखंड स्तर पर खेल संघ के गठन का सुझाव खेल संघों को दिया गया। खेल संचालक धर्मेश कुमार साहू ने बताया कि खेल विभाग जल्द ही एक वेब पोर्टल शुरू करने जा रहा है, जिसमें खेल संघों के समस्त गतिविधियां और उपलब्धियों की जानकारी रहेगी। इस संबंध में खेल संघों से सुझाव आमंत्रित किए गए हैं।

## हाफ मैराथन

नया रायपुर में आगामी अक्टूबर जनवरी को हाफ मैराथन का आयोजन किया जाएगा। इस मैराथन में पद्मश्री पी.टी. उषा और भारतीय एथलेटिक टीम के कोच जी.एस. भाटिया भी उपस्थित रहेंगे। खेल विभाग द्वारा आयोजित इस मैराथन में शामिल होने के लिए ऑनलाईन पंजीयन शुरू हो चुका है। मैराथन में भाग लेने वाले धावक, खेल विभाग की वेबसाइट और मोबाइल ऐप के माध्यम से अपना पंजीयन करा सकते हैं।

खेल विभाग के अधिकारियों ने बताया कि इस मैराथन में राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तर के धावकों के साथ राज्य के युवाओं सहित लगभग तीस हजार धावक भाग लेंगे। हाफ मैराथन का आयोजन नया रायपुर के शहीद वीरनारायण सिंह अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम के पास होगा। मैराथन में विभिन्न वर्गों में महिला पुरुष और वरिष्ठ नागरिकों के लिए इक्कीस किलोमीटर, दस किलोमीटर, पांच किलोमीटर और दिव्यांगों के लिए तीन किलोमीटर ट्रायसायकल रेस तथा दृष्टि बाधितों के लिए एक किलोमीटर की दौड़ आयोजित होगी। मैराथन में विजेता प्रतिभागियों को लगभग बत्तीस लाख छियासठ हजार रूपए के पुरस्कार प्रदान किये जाएंगे।

## पॉजीटिव इंडिया—जशपुर/जांजगीर चांपा

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र की भाजपा सरकार ने किसानों और आदिवासियों सहित अन्य वर्ग की बेहतरी के लिए अनेक योजनाएं शुरू की हैं, जिसका लाभ छत्तीसगढ़ को भी मिल रहा है। केंद्र द्वारा पिछले तीन सालों में शुरू की गई विभिन्न योजनाओं का असर आम जनता पर कितना पड़ा है और उनकी सरकार से कितनी उम्मीदें हैं, इसे लेकर हमने जशपुर की सगीना बानो से बातचीत की।

वहीं, जांजगीर-चांपा के एक जनप्रतिनिधि प्रदीप सोनी के अनुसार स्वच्छता के क्षेत्र में केंद्र सरकार ने उत्कृष्ट कार्य किया है। युवाओं को कौशल विकास से जोड़कर उन्हें आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में भी सरकार काफी अच्छा काम कर रही है।

#### संक्षिप्त समाचार

- मुख्यमंत्री के अनुमोदन के बाद वित्त विभाग ने आज मंत्रालय से प्रदेश सरकार के सेवानिवृत्त कर्मचारियों की पेंशन पर और दिवंगत कर्मचारियों के परिवार पेंशन पर महंगाई राहत की पुनरीक्षित दरों का आदेश जारी कर दिया है।
- मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह के रायपुर स्थित निवास में हर गुरुवार को होने वाला साप्ताहिक कार्यक्रम जनदर्शन कल नहीं होगा।
- प्रदेश के अलग-अलग विभागों में काम कर रहे लघु वेतन कर्मचारियों ने नियमितीकरण सहित अपनी पांच सूत्रीय मांगों को लेकर आज रायपुर में धरना-प्रदर्शन किया।
- राजनांदगांव में आज किसानों ने कर्ज माफी सहित अपनी विभिन्न मांगों को लेकर रैली निकाली और धरना-प्रदर्शन किया।